



# TORNALĽA A OKOLIE

Ročník XXV. - číslo 5.  
31. máj 2017

Oficiálny vestník mesta Tornaľa

Prvé číslo týchto novín vyšlo v roku 1911, obnovené v roku 1991

## Vzťahy je potrebné upevňovať

Pravidelne v období jari a leta sa usporadúvajú akcie družobných miest, ktorých sa zúčastňuje aj delegácia Tornaľa. V tejto súvislosti jednotlivé združenia šíria dobré meno nášho mesta.

Začiatkom mája sa už po 16.krát usporiadala v Putnoku medzinárodná výstava Gemer-Expo a Festival, na ktorom naše mesto reprezentovala Mgr. Anna Szögedi, primátorka mesta, Ing. Róbert Mag, vedúci odboru výstavby a regionálneho rozvoja a Igor Gasper, zamestnanec uvedeného odboru. Tornaľa sa na výstave tentokrát nerepresentovala, napriek tomu sa delegácii mesta dostalo veľmi srdečného a úctivého privítania. Ako povedal Tamás Barnabás, primátor mesta Putnok, spolupráca dvoch miest je dlhodobá a úprimná, priateľská. Cestu k sebe si nenašli len predstavitelia mesta, ale aj vedúci jednotlivých inštitúcií, resp. samotné inštitúcie, nehovoriac o vzťahu rodinných či priateľských. „Nie

je taký problém, ktorý by sme spoločne nedokázali vyriešiť, družba medzi týmito dvoma gemerskými mestami je nasledovniahodná“, skonštatoval primátor mesta Putnok.

V čase od 18.-21. mája sa zas konali už po

júna do Rumunska vycestuje aj skupina pedagógov a žiakov ZŠ F. Kazinczyho, aby sa v rámci spomínaného stretnutia ešte viac spoznali, prehľadili vzťahy, spoznali mesto a tamajší život. Takisto začiatkom júna vycestujú do Čiech Gemerskí

gajdoši, hudobná formácia, ktorá bola založená pri MsKS. Svoje umenie budú prezentovať v severočeskom Cvikove, kde sa už po 10.krát usporadúva Barabanfest. Na uvedenom podujatí vystúpia hudobníci z Českej republiky, Estónska, Nemecka, Slovenska, Švédska a Maďarska. Zamestnanci materskej škôlky zas v rámci jedného projektu vycestujú na pracovnú návštevu do Estónska, o ktorej budeme čitateľov podrobne



25.krát Dni kvitnúcich agátov v rumunskej Ľermihályfalve. Delegáciu Tornaľa opäť viedla Mgr. Anna Szögedi, primátorka mesta. Popri nespočetných aktivitách sa predstavili aj jednotlivé družobné mestá, medzi nimi aj Tornaľa. Začiatkom

informovať.

Je teda potešiteľný fakt, že čoraz viac ľudí na viacerých miestach súčasne reprezentuje naše mesto, čo môže zvýšiť záujem o Tornaľu, náš región a všetko toto sa môže pozitívne odraziť na návštevnosti. **T a O**

## Deň Zeme

Pohľad človeka na prírodu a jeho vzťah s ňou sa po stáročia menil. Kým ľudia dávno obávajúci sa prírodných síl a uvedomujúc si vlastnú závislosť od darov Zeme hľadali možnosti vyváženej symbiôzy, ľudia doby modernej („ľadovej“- bezcitnej) nevedomujúc si svoju závislosť od prírody a jej zdrojov

sa stali svojím správaním voči prírode ľahostajnými, ba až nepriateľskými. Zmeniť tento stav a poukázať na potreby ochrany životného prostredia vznikla v roku 1970, vďaka ktorej si 22.apríla pripomíname medzinárodný Deň Zeme. Túto udalosť si pripomenuli aj žiaci Spojenej školy internátnej v Tornaľi ubytovaní v školskom internáte na Poštovej ulici. Po besede na tému ochrany prírody a vodných zdrojov sa žiaci v doprovode vychovávateľov vybrali k rieke Slanej, kde sa venovali zberu recyklovateľného odpadu.

*Bc. Csízi Ján*



## Týždeň modrého gombíka

Týždeň modrého gombíka je celoslovenská verejná zbierka, ktorú organizuje UNICEF Slovensko každý rok v máji, tento rok kampaň prebiehala v čase od 15. do 21.mája. Výnos zo zbierky poputuje deťom na Ukrajinu, ktoré majú nedostatok humanitárnej starostlivosti kvôli vojne, bojujú doslova o prežitie, o základné suroviny. Už štvrtý rok suzuje obyvateľov Ukrajiny vojenský konflikt, ktorý sa vyostřil v marci 2014, predovšetkým v oblasti Donecku. Počet ukrajinských detí, ktoré naliehavo potrebujú humanitárnu pomoc sa od roku 2016 zdvojnásobil na jeden milión. V neustálom nebezpečenstve nášlapných mín či nevybuchnutej munície je 19 tisíc detí, 12 tisíc detí žije v komunitách, na ktoré dopadá delostrelecká paľba aspoň raz za mesiac. Tisíce detí sú pravidelne nútené hľadať útočisko v provizórnych krytoch. Mnoho rodín stratilo svoje príjmy, sociálne výhody a prístup k zdravotnej starostlivosti pri súčasnom náraste životných nákladov. Deti na Ukrajine sú konfliktom výrazne zasiahnuté a zaslúžia si, aby sme im pomohli uľahčiť ich životy. Konflikt im vzal nielen hmotné veci, ale aj pokoj, rodinu a priateľov. Podobne ako po minulé roky sa do projektu Unicef zapojila aj ZŠ P. J. Šafárika pod vedením Mgr. Drahomíry Danišovej, aby opäť pomohli tam, kde to najviac potrebujú. V priebehu týždňa žiaci školy absolvovali prezentácie zaujímavých projektov o živote na Ukrajine a podarilo sa im vyzbierať na pomoc Ukrajine spolu 185 eur. Vďaka všetkým, ktorí nezištne pomohli uľahčiť nezávideniahodnú situáciu detí a mohli sme tak pomôcť v najkritickejších chvíľach. **E. Z.**

## Deň víťazstva nad fašizmom Od skončenia vojny uplynulo 72 rokov

Druhá svetová vojna v rokoch 1939 – 1945 bola najväčším vojenským konfliktom v dejinách ľudstva, pri ktorom prišlo o život viac ako 72 miliónov ľudí. Straty civilistov preukázateľne predstavujú 47 miliónov, vrátane asi 20 miliónov ľudí, ktorí zomreli počas vojny v dôsledku hladu a chorôb.

Slovo vojna je strašnejšie ako slovo smrť. Smrť vie byť aj milosrdná, taký je kolobeh života, ale vojna nikdy. Neexistuje dobrá a zlá vojna. Existuje len krutá, hrozná, zlá a ešte horšia vojna. 8.mája si pripomínáme udalosti, ktoré pred 72.rokmi ukončili bolestnú vojnu v Európe. Fašizmus dokázal ľudstvu celého sveta, že ľudia sami môžu byť oveľa horší ako hocikáky prírodný živý. Pri oslobodzovaní Gemera prišlo o život viac ako dvetisíc sovietskych vojakov, tritisíc Rumunov a tristo maďarských vojakov. Aj Tornaľa zaplatila vysokú daň, o život v čase vojny

prišlo viac ako 650 obyvateľov. Na udalosti pred sedemdesiatimi rokmi si spomenula pietnym aktom kladenia vencov 9.mája základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v spolupráci so samosprávou Mesta Tornaľa, aktu sa zúčastnili predstavitelia mesta, Mgr. Anna Szögedi, primátorka mesta, Mgr. Ladislav Nagy, prednosta, zamestnanci mestského úradu, predsedovia politických strán, priamy účastník bojov Artúr Szobonya, žiaci a študenti miestnych škôl v sprievode svojich pedagógov, radoví občania. Po hymne, básňach sa k prítomným prihovoriť PaedDr. Marian Zelina, predseda SZPB v Tornaľi, ktorý vo svojom príhovore vyzdvihol, že II.svetová vojna bude vždy mementom pre ľudstvo tejto planéty, treba sa častejšie zamýšľať nad jej vznikom, aké veľké útrapy pre ľudí priniesla. Pokojný život nás, našich detí a šťastie ľudstva želáme celému svetu. Nech táto spomienka na udalosti vojny zostane v pamäti našich občanov. Aby na ňu nezabudli tí, čo prídu po nás.

**E. Z.**

## Blesková otázka

**Ako sme informovali na stránkach nášho mesačníka, poslanci tornaľského mestského zastupiteľstva majú stránkové hodiny v kancelárii prvého kontaktu v budove mestského úradu. Obyvatelia mesta tu môžu vyjadriť svoje názory, postrehy, návrhy, resp. podať sťažnosti. Zatiaľ čakali na obyvateľov mesta PaedDr. Marcela Bundová Anderková a Attila Bódi, poslanci mesta. Aký je záujem a s akými otázkami vyhľadali obyvatelia poslancov, sme sa opýtali viceprimátora mesta.**

***Pán viceprimátor, aké máte skúsenosti v súvislosti s poslancami stránkovými hodinami pre verejnosť?***

Prijímacie hodiny poslancov sa uskutočňujú každý štvrtok od 16.00 tej do 18.00 tej hodiny v kancelárii prvého kontaktu, nachádzajúcej sa na prízemí mestského úradu. Kancelária sa nachádza na mieste bývalého kníhkupectva. Pani poslankyňa mala prijímacie hodiny zatiaľ raz, ja zatiaľ trikrát. Musím skonštatovať, že záujem nie je veľký, ale očakávali sme to. Nie je jednoduché presvedčiť obyvateľov, že veci verejné sa týkajú aj ich a môžu vyjadriť svoj názor. Aj v predchádzajúcom volebnom období som inicioval

takéto stretnutia v Kráľiku, žiaľ, vtedy sa to stretlo s nezáujmom. Verím tomu, že skôr-neskôr si k nám obyvatelia nájdu cestu a povedia svoje názory. Situácia je zaujímavá, lebo inak ma obyvatelia zastávajú na ulici, vyhľadávajú doma, volajú mi a hovoria mi svoje problémy, postrehy. Preto sme sa rozhodli vytvoriť kultivované miesto na stretnutia obyvateľov s poslancami mesta. Osobne si myslím, že sa stretnutia rozbehnú, lebo by to pomohlo v práci nielen poslancov, vedenia mesta, ale aj všetkých zamestnancov mestského úradu.

***Ďakujeme za informácie!***

## Úspechy tanečníkov a výtvarníkov CVČ

Na stránkach novín sme neraz informovali o vynikajúcich úspechoch žiakov, ktorí navštevujú záujmové útvary, krúžky, ktoré organizuje CVČ v Tornaľi. To, že prebiehajúca práca v priestoroch CVČ je nielen zaujímavá, vhodne vyplňujúca voľný čas detí, rozvíjajúca ich talent, ale aj plodná, svedčia výsledky, ktoré hovoria samy za seba. Ako nás informoval riaditeľ CVČ v Tornaľi, Mgr. Koloman Tóth, najviac je hrdý na výsledky vynikajúcich tanečníkov pod vedením Ivana Ligárta, ktorí roky vzorne reprezentujú nielen CVČ, ale aj naše mesto. K tanečníkom pribudli aj šikovní výtvarníci, ktorí navštevujú výtvarný krúžok pod vedením pána učiteľa Arpáda Horvátha. Umenie či šport sú oblasti, ktoré reprezentujú a vystihujú činnosť CVČ v Tornaľi asi najlepšie. Erudovaní vedúci záujmových útvarov dokážu žiakom vhodne motivovať a nájsť v nich možno skrytý talent. Tvrdá práca, hodiny tréningu, maľovania všelijakými technikami po istom čase prinášajú výsledky. Pekné výsledky dosiahol vynikajúci tanečný pár Klaudia Tunyiová, žiačka ZŠ P. J. Šafárika a Štefan Danyi, študent SOŠ



v Tornaľi, ktorí súťažili už v najvyššej kategórii dospelých, pretože vo svojej kategórii už súperov nemajú, sú najlepší. Súťažia v súťažiach na štátnej úrovni s medzinárodnou účasťou. Ich doménou sú latinsko-americké tance, v ktorých žnú úspechy. Najviac sa tanečnému páru darilo vo februári na Mega Dance Cup v Banskej Bystrici, kde v kategórii dospelí obsadili vynikajúce

1.miesto z 27 tanečných párov nielen zo Slovenska, ale aj Maďarska, Česka, Poľska. Aj Pohár primátora v Žiari nad Hronom im priniesol pekný úspech, pretože súťažili vo vyššej kategórii, náročnejšej kategórii dospelých C a z 23 tanečných párov obsadili 12.miesto. Práve v Žiari nad Hronom dostali príslub Slovenského tanečného zväzu, že budú reprezentovať Slovensko vo svojej kategórii. V apríli na tanečnej súťaži v Lučenci Novohrad

Dance Open obsadili v kategórii dospelí C tiež pekné 12.miesto z dvadsiatich tanečných párov. Šikovných tanečníkov čakajú ďalšie súťaže, chystajú sa na Grand Prix Trnavy a tiež na Košice Open. Ako sme sa dozvedeli, porota, ktorá hodnotí výkony tanečníkov, je tiež medzinárodná, zastupuje krajiny, z ktorých súťažia jednotlivé tanečné páry. Výkony tanečníkov hodnotia aj známe osobnosti, napríklad Juraj Fáber, majiteľ najväčšej tanečnej školy na Slovensku či Tomáš Surovec, známy zo súťaže Let's dance. Pán riaditeľ nám prezradil, že pozoruhodné výsledky dosahuje aj tanečný pár Renáta Váradiová a Adam Balog, ktorý sa v Žiari nad Hronom v kategórii junior

umiestnil na peknom štvrtom mieste.

Pekné výsledky dosahujú aj malí výtvarníci, CVČ v decembri minulého roka získalo diplom v medzinárodnej výtvarnej súťaži, ktorá sa konala v Dolnom Kubíne pod názvom Bohušova paleta. Žiaci vytvorili spoločnú kompozíciu zo svojich prác. Do uvedenej výtvarnej súťaže boli tento rok zaslané aj práce

jednotlivcov. Pozoruhodný úspech dosiahol šikovný 8-ročný výtvarník, István Grulo, žiak ZŠ F. Kazinczyho v Tornali, ktorý obsadil 1.miesto v kategórii B - autorskej výtvarnej súťaži na tému „Snívalo sa mi“. Vyhlasovateľom súťaže bola Galéria Jána Kulicha vo Zvolenskej Slatine. Ján Kulich je významnou súčasťou slovenského sochárstva, ktorého diela vychádzajú z koreňov ľudovej kultúry. Poslaním galérie je nielen sprístupniť jeho dielo, ale aj prezentácia diel iných autorov, organizovanie tvorivých dielní, príprava výstavných projektov či organizácia súťaží. Do spomínanej súťaže na štátnej úrovni bolo zaslaných 186 súťažných diel a práca Istvána vysoko očarila odbornú porotu v zložení: Eva Mišáková-Ábelová - akademická maliarka, Boženka Rossi - akademická maliarka, Igor Mosný - akademický sochár, ktorí vysoko ohodnotili použité farby a techniku Is-

tvána. Ako nás informoval riaditeľ CVC, Mgr. Koloman Tóth, boli dané rozmery obrazu a dokonca B. Rossi na vyhodnotení povedala, ak niečo István nakreslí, hneď si jeho prácu zoberie. Práce talentovaného mladého výtvarníka budú na súťaži už vystavené vždy, pretože tento rok sa konal nultý ročník súťaže. Boli kategórie, kde porota neudelila všetky miesta, oceňovali sa len práce na úrovni, pričom technika bola rôzna. Pán riaditeľ hrdo skonštatoval, že očakávajú aj našu pani primátorku, aby sa zastavila v Galérii vo Zvolenskej Slatine, aby aj jej mohli osobne zablahoželať.

Šikovným reprezentantom srdečne blahoželáme aj v mene našej redakcie, celému kolektívu zamestnancov a žiakov želáme veľa tvorivých síl, elánu a veľa spokojných a talentovaných žiakov, ktorí budú vzorne reprezentovať aj naše mesto. **E. Z.**

## Návrh na riešenie starého a nepretržitého problému

Na aprílovom zasadnutí mestského zasadnutia v bode „pripomienky a návrhy obyvateľov“ o slovo požiadala MVDr. Kristína Huňáková, zverolekárka. Vo svojom komentári predostrela problematiku psov, ich majiteľov a napokon ponúkla návrhy na vyriešenie problematiky. Skonštatovala, že potulujúce sa psy v meste sú dlhoročným a prinavracajúcim sa problémom a v podstate zatiaľ neriešeným. Preto by ponúkla riešenie, ktoré je účinné a lacnejšie by vyriešilo problematiku ako doteraz. „Viem, že mesto sa roky borí s týmto problémom. Tu som navštevovala základnú aj strednú školu, vracala som sa domov aj počas vysokoškolského štúdia a vidím, že doterajšie vynaložené úsilie neprinesli požadovaný výsledok. Ako zvero-

lekárka vidím, že bezpečnosť obyvateľov mesta je ohrozená, veď je nemysliteľné, aby sa v centre mesta potulovali túlavé psy. Tieto psy sú veľmi nebezpečné, sú hrozbou predovšetkým pre matky s deťmi, veď môžu byť nositeľmi rôznych ochorení. Psi sa ustavične rozmnožujú. Viem, že mesto problematiku túlavých psov rieši odchytom, ale riešenie nie je celkom účinné a vlastne ani nevieme, kde sa odchytané psy dostanú. Dobré by bolo zistiť, aký bude ich ďalší osud“, skonštatovala MVDr. Huňáková.

Keďže spomínané riešenie – odchyt zvierat – je neúčinné, predostrela pani doktorka návrh riešenia mestskému zastupiteľstvu. Podľa slov pani doktorky väčšie mestá pri riešení spomínanej problematiky využívajú očkovanie,

preto navrhuje, že v spolupráci s príslušnou organizáciou je potrebné psy odchytiť, predovšetkým z miest, kde sa vyskytujú vo väčšom počte. Tieto psy je potrebné zaočkovať. Mesto má na riešenie problému s túlavými psami vyčlenené finančné prostriedky, preto by nemal byť problém s uvedeným návrhom z finančného hľadiska. Aj preto, že očkovanie je podstatnejšie lacnejšie ako odchyt psov a ich následné umiestnenie do útulkov. Ďalším riešením by mohla byť užšia spolupráca mesta s útulkami nachádzajúcimi sa v bližšom okolí, resp. zriadenie firmy, ktorá by sa zaoberala sanáciou a tiež by spolupracovala s útulkom.

Pani doktorka ďalej povedala, že poctiví majitelia psov zaplatia poplatky za psa, napriek tomu chýbajú možnosti.

„Veľa držiteľov psov býva na sídliskách, sťažujú sa, že nie sú oplotené miesta pre výbeh psov a problém je aj s umiestnením psích exkrementov. Predstavuje to vážny problém predovšetkým pre deti, pretože na týchto miestach sú aj detské ihriská“, poznamenala. Navrhuje preto zriadenie oplotených výbehov pre psy a umiestnenie vhodných nádob na exkrementy.

Vo svojej odpovedi pani primátorka, Mgr. Anna Szögedi, vyslovila úprimnú radosť nad pripomienkou, pretože s problematikou sa mesto roky trápi. Preto poprosila pani doktorku, ak bude mať čas, nech sa zastaví u pani primátorky na mestskom úrade, resp. návrhy pripraví aj v písomnej podobe, aby sa v otázke dali podniknúť potrebné kroky k riešeniu problematiky. **T a O**

## Vážení čitatelia, milí Tornaľčania!

Veľa vody pretieklo Slanou. Ročné obdobie sa opäť vystriedali, dni letia ako na bežiacom páse. Život je plný zmien v spoločenskom živote, ale aj v živote rodín. Žiť ho a stačiť jeho „tempu“ stojí často veľa námahy a energie. Nie je čas zastaviť sa a potešiť sa pohľadom na prebúdajúcu sa prírodu, nádherné ráno zaliate slnkom, trblietajúce sa rannou rosou. Možno si poviete, ľahko sa hovorí tomu, kto si už dnes plnou mierou užíva zaslúžený oddych. Milí čitatelia, verte, prechádzka jarnou prírodou je liek, balzam na dušu, ale veď vy to určite viete.

Vážená redakcia! Moju chuť opäť napísať do vašich novín prebudil ako inak mesiac MÁJ, mesiac „praskajúci vo švíkoch“ od samej lásky a nehy, mesiac, v ktorom vzdávame hold a úctu žene – MATKE. Aj

v našom Klube dôchodcov sme pri tejto príležitosti dňa 11.mája 2017 zorganizovali naozaj dôstojné a veľmi vydarené spoločenské podujatie. Vystúpenie tých najmladších, žiakov Základnej umeleckej školy v Tornali, tanečných párov tanečného krúžku pri CVC v Tornali, toto veľmi milé podujatie, veď vložili do každého slova, pohybu kus svojho srdiečka, len umocnili. Ďakujeme pani učiteľke G. Pálmayovej, pani učiteľke K. Prokopovej zo ZUŠ a pánovi I. Ligártovi, učiteľovi tanca, ktorí vystúpenia pripravili a spravádzali.

Úctu a uznanie prítomným matkám, starým mamám a babičkám vyjadril vo svojom príhovore nový člen klubovej rady pán J. Košík a každej z prítomných odovzdal kvetinový dar. Nedá mi pri tej-

to príležitosti nespomenúť mamy, staré mamy, babičky, členky klubovej rady vo funkcii, ktoré už pár rôčkov bez nároku na akúkoľvek odmenu, napriek starostiam o rodinu a vlastným problémom, venujú čas práci v klube. Organizujú, starajú sa o čistotu, poriadok, chutné občerstvenie pri spoločenských podujatiach, o chod a prevádzku klubu. Bez ich pričinenia a ochoty by sa neuskutočnilo „Fašiangové“ vydarené posedenie, ani dobre pripravená, dôstojná „Výročná členská schôdza“ v marci, ale ani tohtoročný Deň matiek. To, že sa nám práca v našom klube darí, organizované podujatia sú na úrovni, svedčí zvýšený záujem o podujatia ako aj vyjadrená spokojnosť a vďaka tých, ktorí sa týchto podujatí zúčastnili.

**Csernoková Mária**

## Opät' Deň Králik

Tento rok sa populárne oslavy mestskej časti Králik uskutočnia 17. júna. Ako sme sa dozvedeli, podujatie bude mať podobný priebeh ako po minulé roky. Podujatie začne v autocampingu o 10.00 hod. doobeda súťažou vo varení. Následne sa budú konať ekumenické bohoslužby v gotickom reformovanom kostole a pietny akt kladenia vencov k soche sv. Jána Nepomuckého. Účastníci sa potom vyberú k Slanej, aby vhodili veniec do rieky na

počesť tohto svätca.

Na pódiu v autocampingu vystúpia najprv deti a žiaci miestnych školských zariadení, program bude trvať približne do 17.00 tej hodiny. Ako skonštatoval hlavný organizátor podujatia, Attila Bódi, poslanec mestskej časti Králik, cieľom je, aby sa mohli stretnúť obyvatelia mestskej časti, resp. obyvatelia mesta, aby sme aj takýmto spôsobom utužovali lokálpatriotizmus a súdržnosť. Budúcnosť istí jedine väzba k sebe navzájom a k bydlisku. „Keď si neuvedomíme spolupatričnosť a úctu k miestu, v ktorom žijeme, skôr

či neskôr sa spoločnosť rozpadne a duševne sa mesto vyprázdni. A tento fakt má vplyv aj na posilňovanie opustenia mesta“, skonštatoval viceprimátor. Dozvedeli sme sa, že na súťaž vo varení sa ešte dá prihlásiť. Počet družstiev nie je stanovený. Organizátori zabezpečia stoly, lavičky, palivové drevo pre súťažiacich, o ingrediencie a potrebné suroviny k vareniu, pečeni sa musia postarať jednotlivé družstvá. Vyhodnotenie súťaže sa plánuje na 17-tu hodinu. Vyvrcholením podujatia bude tanečná zábava do polnoci.

T a O

## Bleskový rozhovor s novým trénerom FKM Tornaľa

**Futbalový klub mesta Tornaľa v štvrtej lige vedie tréner s bohatými hráčskymi a trénerskými skúsenosťami, Tomáš Boháčik. Predstavte sa, prosím, našim čitateľom.**

Som rodák z Brezna, kde som začal aj svoju futbalovú kariéru. V pätnástich rokoch som odišiel do Banskej Bystrice do ligového dorastu. Po skončení strednej školy som prestúpil do NCHZ Nováky, kde som začal svoju profesionálnu kariéru futbalistu. Postupne som hrával v kluboch v Banskej Bystrici, Topolčanoch, Prievidzi, Podbrezovej, Košiciach a v Lučenci – Ružinej, svoju hráčsku kariéru som zakončil v Tornaľi. Popri hráčskych povinnostiach som sa začal venovať aj štúdiu futbalového trénera, kde som po ukončení získal licenciю UEFA „A“. Momentálne žijem a pracujem v Lučenci, kde mám manželku Moniku a syna Adamka.

**Ako sa vám páči v Tornaľi?**

Aj keď je cesta z Lučenca do Tornaľa dlhá, napriek tomu sem chodím veľmi rád. Cítiť tu lásku k futbalu a nielen zo strany hráčov, ale aj zo strany funkcionárov a fanúšikov.

**Ako hodnotíte pôsobenie mužstva v prebiehajúcej sezóne?**

Napriek tomu, že sme nezačali veľmi dobre, myslím si, že momentálne pôsobenie nášho mužstva vo štvrtej lige ako nováčika je dobré, aj keď je stále čo vylepšovať.

**Aká je vaša predstava o fungovaní tohto tímu?**

Pokračovať v práci predchádzajúcich trénerov, zabudovávať odchovancov a postupne pomôcť klubu svojimi kontaktmi a skúsenosťami.

**Aký štýl futbalu uprednostňujete?**

Ako ofenzívny hráč mám bližšie k útočnému futbalu, aj keď sa útočiť stále nedá. K mužstvu treba pristupovať komplexne,

venovať sa rovnako obrannej fáze, aj útočnej fáze, ale mať aj individuálny prístup k hráčom. Mám rád teóriu „ísť do zápasu vyhrať, nie prehrať“.

**Aké sú vaše ciele, vízie do budúcnosti?**

Kto nemá ciele a ambície, nemôže sa zlepšovať. Takisto ako každý začínajúci tréner mám ambíciu stať sa raz profesionálnym trénerom. Či sa mi to podarí, ukáže až čas. Ale momentálne je pre mňa prioritou skončiť s mužstvom Tornaľa čo najlepšie, možno aj najvyššie ako sa bude dať. Nemusíte vyhrať zápas, dôležité je, aby ste schádzali z ihriska s pocitom, že som urobil všetko preto, aby sme boli úspešní a tou najkrajšou odmenou pre futbalistu, ktorou je potlesk diváka.

**Dakujeme za rozhovor a prajeme veľa úspechov!**

TaO



## Knižný fond sa ďalej rozširuje

Mestské kultúrne stredisko bolo opäť úspešné v projekte vyhlásenom ministerstvom kultúry Fond pre podporu umenia. Ako sme čitateľov informovali, vlani bolo kultúrne stredisko úspešné v dvoch projektoch a sumu dvetisíc eur mohli reinvestovať do rozvoja mestskej knižnice. Jeden projekt sa týkal zariadení a elektroniky, druhý ponúkol možnosť rozšíriť knižný fond o 240 nových titulov.

Vďaka tohtoročnému projektu môže mestská knižnica zakúpiť ďalšie knihy v celkovej hodnote tisíc eur. Knižný fond knižnice tvorí zatiaľ 21 190 kníh, tento rok sa počet vďaka úspešnému projektu rozšíri. Je pozoruhodný a zároveň potešiteľný fakt, že v posledných rokoch čoraz viac ľudí daruje knihy knižnici. Popri tom mestská knižnica vďaka medziknižničným dohovorom dokáže zabezpečiť

knihy, ktoré nie sú k dispozícii v mestskej knižnici. Nárastu kníh sa teší aj čoraz vyšší záujem o knižnicu. Kým pred pár rokmi mládež navštevovala knižnicu pre počítačové možnosti a internetové služby, dnes sa taký návštevník prakticky nenájde. Vzrástol aj počet čitateľov oproti minulým rokom. Zamestnanci knižnice skonštatovali, že pevne veria, že tento smer zostane aj v budúcnosti a záujem o knihy, knižnicu porastie.

-red.-

TORNALĀ A OKOLIE  
TORNALJA ÉS VIDÉKE

Vychádza mesačne. **Poverený šéfredaktor:** Mgr. Gábor Pusko. **Redaktorka:** PaedDr. Eva Zakharová. **Zodpovedný vydavateľ:** Redakčná rada MsZ v Tornaľi. **Vydáva:** Mesto Tornaľa, IČO: 00319091. **Adresa:** Mierová 14, 98201 Tornaľa. **Zodpovedný vydavateľ:** Mgr. Anna Szögedi, primátor mesta. **Administrácia:** Mestské kultúrne stredisko, 982 01 Tornaľa, Hlavné námestie 6. Tel.: 047/5524505, 5524506. E-mail: msutornala@stonline.sk. **Evidenčné číslo:** EV 3924/09, zaevidované na Ministerstve kultúry SR, ISSN 1338-8630. **Grafický design:** MsÚ Tornaľa. **Tlač:** Gemer Slovakia Tornaľa spol. s r.o., Školská 11, 982 01 Tornaľa. Uzavierka: posledný deň v mesiaci. Prijímame len autorom podpísané články. Rukopisy neuschovávame a nevraciam!